



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24-26 ноября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В столице Таймыра вновь начинает свою работу школа журналистики

2. СМИ о городе Дудинке:

- Показы спектакля Дудинского народного камерного театра за два дня посетили свыше 500 зрителей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск и Санкт-Петербург подписали соглашение о культурном сотрудничестве
- В Норильске возбудили дело после того, как подростки потушили Вечный огонь

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: Для края наступает время обновлений
- Красноярскстат пересчитал матерей в Красноярском крае
- Супруги из Красноярска перевели мошенникам больше 4 млн рублей
- В Красноярске курица за год подорожала почти на 30%

5. СМИ о России:

- Путин одним словом объяснил, чего добивается Россия на Украине
- В Госдуме придумали, как вытащить Россию из «демографической ямы»
- Минтруд: более 13 млн семей в России охвачены мерами поддержки государства
- Стоимость обуви и одежды для россиян подскочила на 50%
- Половина российских компаний планирует повысить зарплаты своим сотрудникам в ближайшее время
- Цены на курятину и свинину начали падать
- ВС вернул малочисленным коренным народам России право ловить рыбу

6. Разное:

- Если нельзя сформулировать госидеологию, то и не надо ее хотеть
- Не помог даже президент Таджикистана: Путин разом уволит 50% мигрантов? Новые запреты готовятся по всей стране

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В столице Таймыра вновь начинает свою работу школа журналистики

В столице Таймыра стартует новый сезон Медиашколы в Заполярье (далее – школа). Постичь азы журналистики могут учащиеся 8-11 классов школ города, а также студенты колледжа. Занятия стартуют 26 ноября в 18:00 на базе Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» (ул. Горького, д. 34, актовый зал, 5 этаж).

В рамках курса ребятам расскажут о профессии журналиста, научат работать с информацией, искать идеи и сюжеты, создавать тексты на любую тему и в любой ситуации, помогут развить творческое и критическое мышление, разобраться в себе и понять, куда лучше поступать после школы. И, конечно же, это шанс подготовиться к дополнительному творческому испытанию в профильных вузах. Обучение будет проходить в свободной и дружеской атмосфере.

Курс предполагает большой объем практических заданий: работа с каждым студентом и с каждым текстом, подготовка материалов для различных информационных порталов, участие в городских мероприятиях...

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Показы спектакля Дудинского народного камерного театра за два дня посетили свыше 500 зрителей

В городском Доме культуры продолжают специальные показы спектакля по знаменитой повести Астрид Линдгрэн «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». В течение двух дней постановку Дудинского народного Камерного театра посетило более 500 зрителей, в числе которых — дошкольники и учащиеся городских школ.

Для широкой публики показ спектакля пройдет 25 ноября в 15:00. Как отмечает режиссер-постановщик Катерина Ушакова, персонажи постановки танцуют, поют, по-доброму хулиганят и воображают над скучной действительностью вместе с главным заводилой всех детских и взрослых радостей, ведь встреча с Карлсоном — это всегда настоящий, яркий праздник..

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильск и Санкт-Петербург подписали соглашение о культурном сотрудничестве

В Северной столице завершился фестиваль «День Норильска в Санкт-Петербурге», посвященный 70-летию юбилею Норильска-города.

По информации пресс-службы городской администрации, все семь норильских площадок в Государственной академической капелле Санкт-Петербурга стали местом притяжения не только для тех, кто когда-то здесь жил или успел побывать. День Норильска предсказуемо оказался интересен и жителям Санкт-Петербурга, которые никогда не бывали в городе на 69-й параллели.

По итогам фестивального круглого стола «Наводим мосты: Норильск – Санкт-Петербург. Перспективы культурного сотрудничества двух городов» администрация и учреждения Норильска подписали соглашение о сотрудничестве в сфере культуры с Комитетом по культуре Санкт-Петербурга.

«Наши города многое объединяет, и это дает дополнительные возможности для сотрудничества», – отметил заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Павел Иткин.

По его словам, он бы с удовольствием посетил Норильск не только в рамках ознакомительной поездки, но и чтобы обсудить рабочие вопросы по развитию Арктики, чтобы впоследствии интегрировать идеи в Законодательное собрание:

«В Санкт-Петербурге есть отдельный Комитет по делам Арктики, и эта очень важная встреча способствует укреплению связей между городами. Нам есть чем поделиться с Норильском в плане специалистов и технологий».

Глава Норильска Дмитрий Карасев выразил надежду, что подписанные соглашения дадут мощный рывок в развитии и укрепят взаимоотношения между Северной и Арктической столицами:

«Сегодня уникальный день – Норильск представляет свою культуру и самобытность в Северной столице нашей страны, – дал оценку фестивалю мэра. – С Санкт-Петербургом мы похожи не только культурой, архитектурой и жизнью в северных условиях, самое главное – мы похожи людьми»...

«Северный город»

В Норильске возбудили дело после того, как подростки потушили Вечный огонь

Следственный комитет по Красноярскому краю и Хакасии завел уголовное дело после того, как подростки затушили снегом Вечный огонь в Норильске. Об этом сообщается в Telegram-канале ведомства.

«По версии следствия, 19 ноября 2023 г. двое несовершеннолетних детей в возрасте 10-ти и 11-ти лет, находясь на мемориальном комплексе «Вечный огонь» на Площади Памяти Героев в городе Норильске потушили пламя снегом и ногами и убежали с места происшествия», – говорится в сообщении.

Уголовное дело возбуждено по статье «Уничтожение либо повреждение мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России группой лиц по предварительному сговору» (п. «а» ч. 2 ст. 243.4 УК РФ). Это преступление наказывается штрафом в размере до 3 млн руб. или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Как уточнили в ведомстве, глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил руководству управления ведомства в Норильске возбудить уголовное дело и докладывать о ходе его расследования. По данным управления СК, в Норильске оба подростка состоят на профилактическом учете.

Ведомости.Страна

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: Для края наступает время обновлений

Важное событие в политической жизни Красноярского края состоялось накануне – прошла XXXIX конференция регионального отделения партии «Единая Россия».

Главной темой конференции стало избрание секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» в Красноярском крае.

Открывая конференцию, секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак отметил, что в этом году партия достойно провела выборы в регионе. Уверенную победу на пост губернатора одержал кандидат от «Единой России» Михаил Котюков, а в горсовете партийцы заняли 30 мест из 36. «Всё это показывает вашу слаженную работу, единую нацеленность на результат. Такой позиции нужно придерживаться и на предстоящих выборах в 2024 году – во время выборов Президента страны», - сказал секретарь Генерального совета «Единой России» .

...В результате голосования, большинством голосов – 204 «ЗА» - делегаты выбрали секретарем губернатора Красноярского края Михаила Котюкова.

В своем выступлении перед делегатами секретарь Михаил Котюков обозначил задачи, которые стоят перед Красноярским региональным отделением партии на 2024 год.

Прежде всего, Котюков поблагодарил всех за оказанное доверие: «Я понимаю, что это не только доверие, но это и новая ответственность, новые задачи. Андрей Анатольевич Турчак нам поставил федеральные задачи. Народная программа партии ориентирована на

национальные цели развития Российской Федерации, которые поставлены Президентом и являются для нас задачами до 2030 года. Это сохранение населения и здоровья, развитие возможностей реализации, комфортная, безопасная среда для жизни, достойный эффективный труд, успешное предпринимательство. Эти направления для нас должны быть определяющими, и принимая решения, мы должны с ними сверяться».

В своем выступлении губернатор также озвучил итоги выборной кампании, которую партия провела с успехом, лидируя на выборах разных уровней. «Это большой кредит доверия партии, что требует от нас личной вовлеченности и работы, чтобы это доверие земляков оправдать. Избиратели голосовали за время обновлений - от нас ждут реальных дел. И нам теперь предстоит брать на себя ответственность за воплощение предвыборных планов», - резюмировал Котюков.

НИА-Красноярск

Красноярскстат пересчитал матерей в Красноярском крае

Ко Дню матери Красноярскстат подготовил статистику о женщинах, детях и рождаемости в Красноярском крае. Напомним, праздник отмечается в последнее воскресенье ноября.

На 1 января 2023 года численность женщин в возрасте 15 лет и старше в крае составляет 1 млн 264,3 тысячи человек. Из них 1 млн 24,1 тысячи проживают в городской местности. 82,8% женщин указанного возраста являются мамами, а 16,9% из них имеют трех и более детей.

В 2022 году в Красноярском крае родились 26 427 детей: 13 464 мальчика и 12 963 девочки. 37,4% от общего числа новорожденных появились у мам впервые, 34,1% – вторыми, 18,7% – третьими, 6,0% – четвертыми, 3,5% – пятыми и более.

Суммарный коэффициент рождаемости (число родившихся детей в расчете на одну женщину) составил 1,43. Этот показатель отражает общую активность рождаемости в регионе. А общий коэффициент рождаемости в 2022 году в Красноярском крае составил 9,3 (родившиеся на 1000 человек всего населения).

Среди муниципальных образований края самый высокий уровень рождаемости отмечен в Эвенкийском (17,4), Балахтинском (12,7), Козульском (12,3), Казачинском (12,2), Ужурском (12,0), Туруханском (12,0) муниципальных районах и в Шарыповском муниципальном округе (12,9).

Наибольший процент рождений приходится на возрастные группы 30-34 лет (27,8% от общего числа рождений), 25-29 лет (26,0%) и 20-24 лет (19,3%).

19 319 детей родилось у матерей, состоящих в зарегистрированном браке, а 7104 – у матерей, не состоящих в зарегистрированном браке. Из них 3628 малышей были зарегистрированы по совместному заявлению родителей.

ДЕЛА

Супруги из Красноярска перевели мошенникам больше 4 млн рублей

В Красноярске семейная пара перевела на счета мошенников 4,2 млн рублей. Об этом сообщили в краевой прокуратуре.

В начале ноября 38-летнему красноярцу поступил звонок с неизвестного номера. Женский голос на другом конце провода сообщил, что с банковской карты мужчины кто-то пытается перевести деньги на Украину. Аферистка представилась сотрудником правоохранительных органов и попросила красноярца ждать дальнейших указаний.

После этого с мужчиной связался некий сотрудник Центрального Банка. Он рассказал жителю краевой столицы, что его средствами пытаются завладеть мошенники, и убедил перевести все накопления на индивидуальный «корреспондентский счет». Мужчина отдал аферистам 485 тыс. рублей.

На следующий день все тот же лже-представитель банка попросил красноярца оформить несколько кредитов, чтобы мошенники не смогли сделать это вместо него. Так на фейковом резервном счете оказался еще 1 млн руб.

«Но и такой суммы аферистам оказалось мало. Тогда они придумали новый способ обмана. Мужчине сообщили, что его кредитный потенциал мал и нужно подключить супругу,

ведь мошенники уже знают все ее данные. Под чутким контролем женщина оформила несколько кредитов на сумму 2,7 млн руб. Полученные деньги она также перевела „в никуда“, — сообщили в прокуратуре.

Получив желаемое, аферисты рассказали о своих истинных намерениях и попросили своих жертв забыть о потерянных деньгах. Супруги обратились за помощью в правоохранительные органы, в настоящее время злоумышленников ищут.

newslab

В Красноярске курица за год подорожала почти на 30%

Цены на курицу резко взлетели за последний год в Красноярске. Сейчас за килограмм охлажденного мяса придется отдать 253 рубля, год назад было дешевле на 50 рублей. По данным Росстата, стоимость курицы увеличилась на 30%.

Подорожали в цене и окорочка. Сейчас килограмм стоит 293 рубля. В октябре прошлого года ценник держался на отметке 246 рублей. Выросла также стоимость на мясо индейки. 457 рублей в 2023 году, против 451 в 2022 году.

По данным статистиков, выросли в цене и куриные яйца. Средняя цена за десяток уверенно приближается к отметке в 100 рублей. Год назад стоимость была почти на 30 меньше. Десяток в среднем торговался по 69 рублей.

KRSK.KP.RU

5. СМИ о России

Путин одним словом объяснил, чего добивается Россия на Украине

На прошедшей неделе политики много говорили. Слова были и страшные, и обнадеживающие, и резонные, и глупые. И вроде бы дающие общее понимание происходящего, но только вопросов от этого меньше не становилось. Один — прямо очень тревожный и болезненный. С него и начнем.

Возглавлявший украинскую делегацию на переговорах с Россией в Стамбуле лидер фракции «Слуга народа» Арахамия дал интервью и фактически подтвердил слова Путина о том, что соглашение было достигнуто. Но тут приехал Борис Джонсон и сказал, что подписывать ничего не надо, «давайте просто будем воевать».

«Глубокий» геополитический смысл этого интервью на самом деле лежит на поверхности — с администрации Байдена вина за все потери Украины в конфликте перекладывается на Британию.

Но главное в словах Арахамии не это. А вот что: «Они (Россия) действительно до последнего полагали, что смогут додаться нас, чтобы мы взяли нейтралитет. Это было главное для них: они были готовы закончить военные действия, если мы примем нейтралитет, как Финляндия когда-то. И дадим обязательство, что не будем вступать в НАТО. Фактически ключевой пункт был этот. Все остальное — косметические политические приправки про денацификацию, русскоязычное население и бла-бла-бла».

Сколько процентов правды в словах Арахамии? Мы не знаем, потому что документ не опубликован. Хотя Путин и показал летом африканской делегации парафированный Украиной проект. Но вряд ли статус Донбасса даже Арахамия назвал бы «косметическими политическими приправками». И получается, что если бы не Джонсон... Честно говоря, даже думать об этом не хочется.

Сейчас у нас уже есть четыре новых русских региона, которые вернулись на Родину. И самый тревожный вопрос звучит так: «Прошла ли Россия ту стадию, когда главным было «только не НАТО»?

Потому что сомневающимся в резонности слов о грядущих переговорах становится на Западе все меньше. Перечислять участников хора, требующего от Киева уступить территории, пока не стало совсем поздно, нет смысла — на неделе по паре раз на дню об этом говорили в новостях. Самое смешное — статья в «Бильд» (классическая для Запада, кстати, схема — слить важную информацию сначала в таблоид) о секретном плане Байдена — Шольца. Мол, Германия и США планируют снабжать Киев именно тем вооружением и

именно в тех количествах, в которых ВСУ способны удерживать нынешний фронт, но неспособны захватить новые территории РФ. И в результате «Зеленский должен сам прийти к пониманию того, что так дальше продолжаться не может. Без всяких подсказок извне. Он должен по собственной воле обратиться к своему народу и объяснить, что переговоры необходимы». Таким образом, воля Запада будет выдана за самостоятельное решение Украины.

Киев на переговоры продавят, сколько бы Зеленский ни говорил глупостей о границах 1991 года. А он не прекращает, и если будет упорствовать, то переговоры с украинской стороны возглавит кто-то другой. Тем более что раскол в политической системе Украины на неделе стал очевиден — Зеленский впервые публично раскритиковал Залужного: «Если вы управляете войной, помня о том, что завтра вы будете заниматься политикой или выборами, то на словах и на линии фронта вы ведете себя как политик, а не как военный, и я считаю, что это огромная ошибка. При всем уважении к генералу Залужному и ко всем командирам, которые находятся на поле боя, есть абсолютное понимание иерархии». Продавят Киев, однозначно.

А у нас ведь основной нарратив — мы от переговоров никогда не отказывались.

Так изменились ли условия для этих переговоров?

Обнадеживающие слова, а точнее, одно слово, прозвучали в речи Путина на «Большой двадцатке». Сначала он от души повозил мордой об асфальт «цивилизованный мир» за двойные стандарты: «Понимаю, что эта война, гибель людей не может не потрясать. А кровавый переворот на Украине в 2014 году, за которым последовала война киевского режима против своего народа на Донбассе, — это не потрясает? А истребление гражданского населения в Палестине, в секторе Газа сегодня не потрясает? А то, что врачам приходится делать детям операции, полостные операции, действовать скальпелем по детскому телу без наркоза — это не потрясает? А то, что генеральный секретарь ООН сказал, что Газа превратилась в огромное детское кладбище, — это не потрясает?». А потом, говоря о мировых экономических бедах, заметил, что проблема вовсе не в наших действиях на Украине, которые президент назвал «попытками добиться справедливости».

А «справедливость» — это уже куда шире, чем просто отсутствие Украины в НАТО.

С обнадеживающими словами выступил на неделе и глава СК России Бастрыкин. Он заявил, что работа над Конституцией России должна быть продолжена, в ней необходимо прописать государственную идеологию. «Не может быть общество без идеологии, это элементарные понятия государства и права. <...> С учетом нашего исторического общества, с учетом современных реалий, в которых мы живем, думая о перспективах развития нашего общества, необходимо все-таки сформулировать идеологию нашего общества, наших целей и закрепить ее в Конституции РФ», — сказал Бастрыкин.

В самом деле, та идеология, которую нам по умолчанию навязали в 90-х, это ровно та самая идеология, с которой в феврале прошлого года начала бороться Россия. И которая, пока не произнесено иного, по умолчанию остается у нас главенствующей.

Молчание подчас тревожит куда больше слов.

МК

В Госдуме придумали, как вытащить Россию из «демографической ямы»

В России нашли решение демографической проблемы путем побуждения к рождению четвертого и пятого ребенка. Как сообщает радиостанция «Говорит Москва», такую идею предложила председатель Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина.

«Я собрала свой комитет, мы вносим поправки в закон о маткапитале, чтобы эта норма была бессрочной, чтобы не думали: мы родим второго ребенка — все, маткапитал не дадут. Второй ребенок — маткапитала остаток, если за первого не получал. Нет, это должна быть прогрессирующая сумма. Первый — сейчас есть 600 тысяч, следующий — не остаток от 600 тысяч, условно говоря, плюс 200, а следующий — 800, а потом миллион, а потом 1 миллион 200 тысяч», — пояснила она.

Согласно предложению Останиной, маткапитал, программа которого заканчивается в 2026 году, необходимо сделать бессрочным. Помимо этого, по ее словам, выплаты на каждого следующего ребенка можно увеличивать.

Она также добавила, что подобные условия будут мотивировать и стимулировать граждан России, ведь Год семьи не должен остаться только на бумаге.

Ранее президент России Владимир Путин заявил, что поддержка материнства и детства, улучшение демографической ситуации в стране являются одними из главных приоритетов нынешней России. Об этом он сообщил в приветственном слове, зачитанном на торжественном концерте в честь Дня матери.

trud.ru

Минтруд: более 13 млн семей в России охвачены мерами поддержки государства

13 миллионов семей с детьми до 17 лет сегодня поддерживает государство, заявил статс-секретарь — заместитель министра труда и социальной защиты России Андрей Пудов.

Пудов отметил, что лишь 20 лет назад только около миллиона детей пользовались подобными мерами поддержки.

За последние годы активно прогрессировала программа материнский семейный капитал, благодаря которому девять миллионов семей смогли улучшить свое жилье.

"Сегодня с нами победители конкурса "Семья года". Этот конкурс, напомним, мы проводим с 2016 года. И я благодарен его участникам, что они приняли предложение участвовать в этом конкурсе, в нашей экспозиции. И прямо сейчас на стенде прямо за вами разворачивается новая инсталляция "Семья", — сообщил Пудов во время празднования Дня матери в павильоне ВДНХ "Семья. Работа. Долголетие" на выставке "Россия".

ПРАЙМ

Стоимость обуви и одежды для россиян подскочила на 50%

Аналитики зафиксировали падение продаж обуви по сравнению с 2021 и 2022 гг., но в то же время россияне чаще покупали одежду. Средняя цена на обувь в России в октябре этого года выросла на 25% по сравнению с аналогичным месяцем прошлого года, а на одежду за тот же период — на 21%, пишут Известия. Между тем, если сравнить цены с показателями последнего докризисного 2021 г., рост цен оказался еще более существенным. Средняя стоимость обуви подскочила на 51%, а одежды — на 41%.

При этом покупательское поведение в октябре этого года не было стабильным. В первые две недели ноября этого года, включая распродажу 11.11, россияне покупали одежду и обувь. Но количество таких приобретений упало на 13% в годовом выражении.

По прогнозу Банка России, годовая инфляция в стране до конца года составит 7-7,5%. Среди причин инфляции — высокая потребительская активность и перенос в цены дополнительных издержек производителей и поставщиков. В следующем году с учетом проводимой денежно-кредитной политики показатель инфляции снизится до 4-4,5%.

В октябре DK.RU рассказывал о том, что расходы российских семей выросли впервые после введения санкций, говорит исследование FinExpertiza. Рост трат зафиксирован со второго квартала 2023 г., изменение сберегательной модели поведения произошло впервые с 2022 г., отмечают авторы исследования. Наибольший рост расходов семей зафиксирован в Белгородской (+67,5%, до 37,7 тыс. руб.) и Магаданской (+55,8%, до 63 тыс. руб.) областях, а также в Ямало-Ненецком автономном округе (+32,4%, до 50 тыс. руб.). Сильнее всего сократили потребление в Санкт-Петербурге: на 35,5%, до 30,6 тыс. руб. на человека в месяц. Авторы исследования отмечают, что в структуре потребления до 37% снизилась доля трат на питание, но при этом с 28 до 33% выросли расходы на услуги и непродовольственные товары.

ДК

Половина российских компаний планирует повысить зарплаты своим сотрудникам в ближайшее время

Половина российских компаний (50%) запланировали на ближайшее время повышение либо индексацию заработной платы своим сотрудникам, свидетельствуют данные опроса Исследовательского центра портала SuperJob.ru.

Результаты исследования, опубликованные в воскресенье на портале, показывают, что отечественных работодателей, намеревающихся пойти на такой шаг, оказалось почти вдвое больше по сравнению с прошлым годом (27%).

В свою очередь не планируют повышать зарплаты в ближайшее время 28% компаний, каждый пятый работодатель (22%) пока не принял окончательное решение по этому вопросу, отмечают в SuperJob.ru.

Что касается ожиданий сотрудников российских компаний, то, согласно исследованию, почти половина (47%) ждут в будущем году повышения зарплаты, среди респондентов с доходом от 80 тысяч рублей в месяц эта доля составляет 57%.

По данным опроса, 5% респондентов не ждут повышения зарплаты, поскольку недавно его получили, еще 3% сограждан не рассчитывают на прибавку в связи с тем, что работают недавно.

Почти каждый четвертый сотрудник (24%) не ждет повышения зарплаты по иным причинам, оставшиеся 19% респондентов не знают, чего ожидать, показывают результаты исследования.

ИА "Финмаркет"

Цены на курятину и свинину начали падать

Оптовые цены на курятину и свинину в России начали снижаться. Об этом заявляют участники рынка.

«Снижение оптовых цен на мясо птицы и свинины ускорилось в последнюю неделю ноября. Бедро бройлера подешевели за неделю на 10% (до 172 руб. за 1 кг), окорочка — на 8% (до 182 руб. за 1 кг), филе — на 3% (до 355 руб. за 1 кг). Ценны на свиную грудинку снизились на 4% (до 225 руб. за 1 кг), окорок и лопатка подешевели на 3% (до 298 руб. и 290 руб. за 1 кг)» — пишет «Коммерсант», ссылаясь на данные участников рынка.

Отмечается, что по сравнению с ноябрем 2022 года цены на перечисленные продукты все равно остаются выше — на 15—58% в зависимости от вида мяса. Источник издания связывает снижение оптовых цен с сокращением экспорта из-за возможного давления регуляторов.

Президент Владимир Путин в ходе совещания с членами правительства 25 октября выразил недовольство ростом цен на курицу. В ответ на эти замечания министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев заявил, что птицеводы, чувствуя свою социальную ответственность, начали понижать цены на мясо курицы. При этом в августе в стране было небольшое снижение объема производств курятины.

URA.RU

Верховный суд вернул малочисленным коренным народам России право ловить рыбу

Верховный суд России разрешил представителям коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока ловить рыбу по квотам даже после переезда в город. Это восстановило справедливость, но чиновникам теперь придется подготовить новые критерии и механизм квотирования.

Скандалный приказ Росрыболовства о предоставлении квоты на вылов рыбы для представителей коренных народов вызвало волну протестов. Согласно поправкам, квоты предоставлялись только тем, кто живет в исконных местах обитания. В случае переезда в города граждане этой категории лишались квот. Несмотря на протесты, чиновники отказались пересматривать решение.

Отстаивать права малочисленных коренных народов России в суде Магадана решил юрист Виктор Замиралов, являющийся представителем одного из таких этносов. Суд первой инстанции согласился с его доводами и постановил, что граждане, входящие в эту категорию, могут традиционно ловить рыбу, независимо от места проживания и прописки. Минсельхоз и

Росрыболовство обжаловало решение, и так дело дошло до Верховного суда, который в прениях принял сторону Замиралова.

«Административное исковое заявление Замиралова Виктора Викторовича удовлетворить», — говорится в решении суда.

Таким образом Верховный суд отменил поправки Росрыболовства и подтвердил право малочисленных коренных народов «осуществлять традиционную хозяйственную деятельность в дополнение к основной деятельности по месту постоянного проживания». Условием для этого является сохранение «объективно подтвержденной связи с данными территориями, с традиционным образом жизни и традиционной хозяйственной деятельностью своих предков».

Верховный суд также взыскал с Росрыболовства 300 рублей в пользу Замиралова для компенсации расходов по уплате государственной пошлины. Решение может быть обжаловано через Апелляционную коллегию Верховного суда РФ в течение месяца.

Согласно данным Росстата, общая численность малочисленных коренных народов России — около 315 тыс. человек. Численность 15 этносов не превышает 1000 человек.

«Новые Известия»

6. Разное

Если нельзя сформулировать госидеологию, то и не надо ее хотеть

Как и все мои сверстники, я слегка пришиблен и травмирован понятием «государственная идеология» — как любой, кто жил в СССР.

Она была проста и понятна — мы строим коммунизм, все люди равны, все нации равны, нажива — зло и т. д. На самом деле круто все звучало. Потом, правда, выяснилось, что не стоило громко говорить про коммунизм к 1985 году, потому что выяснилось, что все люди равны, но одни более равны, чем другие; все нации зашибись, кроме русских, потому что нет такой нации; а с наживой совсем все стало непонятно уже с момента перестройки и хозрасчета.

Когда реальность так сильно противоречит государственной идеологии, возникает общественная паранойя и некоторый нигилизм. И плюс эти сидят на кухнях и бубнят: «Проклятый Сталин все испортил», некоторых из них потом видели на Мексико-платц в Вене, когда они ехали из «проклятого совка» в Америку, хотя обещали в Хайфу. Ну, потом «Огонек» и рассказы, какой ужасной была идеология в СССР и еще более ужасной — история, а уж с народом вообще не повезло.

Кстати, я тут как-то пролистал в одном университете все выпуски Der Sturmer Юлиуса Фридриховича Штрайхера, нацистского идеолога антисемитизма — так там про СССР и большевиков со Сталиным рассказывалось ровно то же, что после нам рассказывали наши прогрессивные сограждане в коллективном «Огоньке» — причем в тех же точно словах. А повесили его совсем за другое. За государственную идеологию.

А потом все испарилось и даже записалось в основные документы — что теперь у нас нет никакой государственной идеологии. Ну, типа, капитализм, как везде. Обогащаться, потреблять. Спать, есть. И нескольким людям даже удалось на этом стать миллиардерами, счастливицы какие — теперь сидят в Берлине и в Лондоне — ненавидят нас страшно. И «эту страну» тоже. И отсутствие государственной идеологии тоже ненавидят? Нет. Это же принесло им миллиарды и залоговые аукционы.

Кстати, отсутствие построения на плацу и равенства на середину тоже имело некоторый смысл — руки освободились от дровца и можно было уже наконец работать самим на себя, и это совпало с самыми сытыми годами за всю историю России — нравится вам этот факт или нет. Хотя те, кому не нравится, они уже давно по YouTube вещают на деньги европейских агентств или Ходора лично. И очень нас всех ненавидят.

А тут вдруг выяснилось, что буквально у всех есть государственная идеология — у одних сделать Америку великой, ограбив полмира, у других — построить расово чистое государство — и это не Германия, у третьих — стать анти-Россией, что тоже, конечно, достойное занятие на уровне повсеместного введения гормонов-блокаторов почти грудным

младенцам, у пятых – отменить все государства и править самим прямо из Давоса. И только у Россиюшки не осталось никакой идеологии.

Было бы логично сформулировать тогда простую и ясную для всех мысль: «а давайте дадим им всем ...лей», но решили усложнить.

А вот теперь тяжелая артиллерия, далекая от реальной линии фронта, вышла с инициативой ввести в Конституцию России государственную идеологию. Не думаю, что инициатива идет от Александра Ивановича Бастрыкина лично. Скорее, это идея группы старших товарищей, тем это интересней.

Внезапно – на пике внешнего конфликта и внутреннего напряжения сил в связи с этим – нам внедряют идею новой государственной идеологии, закрепленной в Конституции. Как говорят в одной стране, которая никогда не воюет с соседями: «Абрам, ты нашел время и место».

Тем не менее это важно – обсудить, а что такое «новая государственная идеология».

Новый коммунизм? Проехали – пусть марксизмом-ленинизмом-троцкизмом и даже маоизмом занимаются негры BLM, громя магазины на коллективной Хай-стрит, зачем нам все это повторять – мы преподавали миру марксизм-ленинизм, когда они еще не родились – целый институт до сих пор стоит напротив мэрии Москвы.

Капитализм с местными этническими особенностями? Так лозунг «Обогащайтесь» придумали не Гайдар с Чубайсом – они эпигоны Николая Ивановича Бухарина, единственного русского среди топ-большевиков.

«Анархия – мать порядка»? Так и это мы уже придумали, а точнее – русский дворянин Бакунин. И давно.

Кстати, беспредельный капитализм для богатых с параллельным социализмом для бедных и с молебнами в адрес Самой Быстрой Ядерной Ракеты по субботам – хороший вариант, без дураков. Если присовокупить вывод на Лобное место вместо телевидения геев по воскресеньям – это была бы прекрасная визуализация новой идеологии, а заодно решала бы проблему «хлеба и зрелищ». Но, боюсь, мы так быстро останемся без элитки. Она, хоть и самозваная и вороватая, но своя, теплая, родная и радужная. И уже практически поделенная по линии сектора Газы. Даже чистки проводить почти не нужно.

Но скоро мы поймем, что совершенно несвоевременный разговор о государственной идеологии имеют в виду только тогда, когда считают, что формулировать ее будут именно авторы идеи. То есть вот есть правящий класс, и он жаждет, чтобы его интересы наконец выразили в госидеологии. Удивительно, что так долго терпел этот самый класс.

Поэтому вряд ли пустят бородатых с крестом и полумесяцем формировать идеологию. Нет, за сытые годы, первые сытые годы отсутствия госидеологии на Руси, уже вырос квалифицированный молодой потребитель. Настолько квалифицированный, что благодаря реформе образования уже не может написать слово «квалифицированный», не сделав восемь ошибок. Какая им Богоматерь вместо Ленина – все уже было...

Я понимаю, что каждый раз, когда всплывает идея масштабного реформирования общественного сознания, хотя бы в виде 15 строчек госидеологии в Конституции, на запах денег и ништяков набегает огромное количество желающих поучаствовать. Не зря же модный режиссер пишет раз за разом свои манифесты. Отставные идеологи тоже почувствуют зуд в паху. Политологи, которые последний раз обгадились еще при Ельцине и проспали СВО, тоже попытаются.

Да вот только масштабы нынче таковы, что все бывшие и действующие актеры на этой ниве выглядят персонажами, которым не по плечу такая задача – не сложились, как говорил трансформатор Ленин, общественные условия. Общество не выдвинуло фигур, способных сформулировать. А там, где ты ничего не можешь – и это первая заповедь импотента, – ты не должен ничего хотеть. И не предлагать запрещенный Instagram* с курсами личного роста в виде альтернативы. Потому что все это вторично и скучно.

Если, конечно, держать русский народ, который, между прочим, сражается на передовой, за быдло, то можно попытаться втюхать ему коктейль из пыльных старых установок в духе «четыре ноги хорошо, две – плохо» и обосновать пожизненное семейное пользование нефтяной рентой нескольких достойных всяких похвал граждан, но нет. Русский

народ молчалив, но умен. И даже однажды прочел Алису Яковлевну с ее «Атлантом» и отстоял свои сутки в морозной очереди на «Щелкунчика». Его этим вашим замшелым фуфлом не проймешь.

Хотя, погодите, я что-то припоминаю – вот хорошая же была идеология, хоть еще более замшелая по причине старости: «Не убий. Не укради. Не лжесвидетельствуй» и так далее – звучит прямо будто написано в недрах какой-нибудь «рабочей группы». Чем вам не государственная идеология?

Полный текст ее можете посмотреть в бабушкином айфоне, что в банке из-под огурцов на комодке.

Взгляд

Не помог даже президент Таджикистана: Путин разом уволит 50% мигрантов? Новые запреты готовятся по всей стране

Пока сотрудники полиции все активнее «отлавливают» мигрантов на рынках и в ресторанах, вручая повестки в военкомат, работа продолжает кипеть в Государственной думе. В регионах России уже начали использовать ограничения по работе для гостей из Центральной и Среднее Азии, но это только начало.

Решение озвучил и президент России Владимир Путин – пришло время навести порядок в российском обществе.

Разумеется, все эти ситуации с нападениями со стороны мигрантов, избиение участников спец. операции и прочие злоупотребления русским гостеприимством, не могли остаться без внимания. Наверняка вы уже читали в новостях:

1. Мигранты (выходцы Узбекистана) толпой избили бойца, который находился в отпуске после спец. операции.

2. Мигранты напали на детей и заставили стоять на коленях. Выходцам из Азии не понравилось поведение подростков.

3. Азербайджанская диаспора заявила о «своей земле» и решила качать права на основании того, что они якобы «воры в законе».

И этот список можно продолжать до бесконечности. В первую очередь в борьбу с незаконными гостями включились представители силовых ведомств. Например, буквально на днях мигрантов толпой собирали в одном из крупных складов Wildberries в Подмосковье и вручали повестки. Ранее аналогичные рейды прошли в крупных городах. Свои повестки получили мигранты в ресторанах Санкт-Петербурга и Москвы.

Судя по всему, решение будут принимать на самом высоком уровне в Госдуме и аппарате президента России. Депутаты предлагают установить ограничения и запреты на трудоустройство мигрантов в различных сферах, в частности – в общепите, торговле и транспортных перевозках, что составляет практически половину от числа занятых мигрантов в РФ. Вторая половина работает, как правило, на стройке в и иных сферах. Причем речь идет уже о всех регионах России, а не только отдельных областях.

С предложением выступила Светлана Бессараб (член комитета по труду). Депутат предлагает регионам устанавливать квоты для мигрантов и ограничивать наем иностранной работы силы.

Решение будет за президентом. После встречи с президентом Таджикистана Владимир Путин недвусмысленно заявил – пришло время навести порядок в сфере миграции населения. Скорей всего будет ликвидирована патентная система для мигрантов, вступит силу запрет на трудоустройство вышеперечисленных сферах, а также дополнительные поблажки, которыми пользовались гости из Центральной Азии.

К слову, самой крупной диаспорой в России является таджикская, но самыми влиятельными с точки зрения «решения вопросов» можно считать азербайджанскую и армянскую. Теперь мигранты будут вынуждены не только становиться на воинский учет, но и проходить обязательную дактилоскопическую регистрацию.

Будем надеяться, что все эти планы и законопроекты смогут реализовать в ближайшее время.

Дзен

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.11.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,81	▲ 0, 69
EUR	96,92	▲ 0, 69

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 27 ноября		Завтра, вт, 28 ноября				Ср, 29 ноября				Чт, 30 ноября				Пт, 1 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %						3	20	25	7										
Температура, °C	-22	-20	-18	-18	-18	-21	-23	-24	-24	-25	-26	-25	-23	-18	-16	-15	-15	-15	
Ощущается как, °C	-31	-30	-27	-26	-26	-27	-29	-30	-30	-29	-30	-29	-29	-25	-23	-22	-22	-18	
Давление, мм рт. ст.	769	770	770	770	769	769	769	768	768	767	766	765	764	762	759	756	754	752	
Ветер: скорость, м/с	4	5	5	4	4	2	2	2	2	1	1	1	2	3	3	3	3	1	
порывы, м/с		8	9	8											6				
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	В	